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Nu när det äntligen är vår och allt som tyckts vara dött får 
liv igen, blir jag fylld av tacksamhet. Tack är ett enkelt och 
kort ord men det gör så mycket för mitt inre att vara tacksam. Det förändrar 
mitt förhållningsätt till allt som tycks vara vardagligt eller småaktigt.

När vi för ett tag sedan i våra barngrupper frågade vad barnen var 
tacksamma för blev jag så rörd och förundrad över svaren vi fick.

Här är ett utplock av vad barnen sa:
Tack Gud för familjen  
Tack Gud för att du tar hand om oss 
Tack Gud för kompisar  
Tack Gud för att du har skapat allt  
Tack Gud för pannkakor  
Tack Gud för att vi har kläder  
Tack Gud för skolan  
Tack Gud för att vi har någonstans att bo 
Tack Gud för att vi får vara snälla mot varandra  

Tänk att få vara tacksam för så mycket och även för de små sakerna i livet. 
I bibeln står det: ”Gör er inga bekymmer, utan när ni åkallar och ber, tacka då Gud 

och låt honom få veta alla era önskningar. Då skall Guds frid, som är mera värd än allt vi 
tänker, ge era hjärtan och era tankar skydd i Kristus Jesus.” (Filipperbrevet 4:6–7)

När vi ber till Gud och kommer till Honom i tacksamhet förvandlar Han 
våra hjärtan och vi får ta del av Hans frid. När vi får leva i Guds frid och 
kärlek får vi se oss själva och våra medmänniskor med Guds kärleksfulla 
blick. På så sätt påverkar tacksamheten vårt inre. Det står även i bibeln att: 

 ”Allt vad ni ber om och begär, tro att ni har fått det, så ska det bli ert.” (Markus 
11:24) 

Därför kan vi tacka innan vi ens har fått bönesvar och be som om att Gud 
redan har svarat på våra böner. Tänk vilken underbar förhoppning och 
förväntan vi får ha på Gud. 

Min bön är att vi alla kan få gå in i våren med ett tacksamt hjärta och 
fyllda av frimodiga böner.

Till sist vill jag avsluta med den största tacksägelsen av alla:
Tack Jesus för att du dog för våra synder och uppstod igen så att vi kan få 

evigt liv. Amen. 

Sandra Kärsmyr, församlingsassistent 

Tacksamhet 



Utomhus är grådis och duggregn, 
men när jag när jag kommer in i 
Kyrkans Hus möts jag av färger 
och en väldoft som kommer från 
kyrksalen där två glada blomster-
flickor skiner som solsken.
 
- Vädret är inte så kul idag säger Gunilla 
Rudolfsson, men titta vilka vackra blommor! 

På bordet framför henne, står ett 50-tal 
krukväxter. Arbetet inför högtidsdagen i 
Kyrkans Hus pågår för fullt och just idag är 
det presentblommor som ska arrangeras.

- Blommorna heter ”Höstglöd”, det pas-
sar väl bra i grårusket säger hon och skrat-
tar. Vid andra sidan bordet sitter Christina 
Gustafson, eller Chris, som hon också kallas. 

Vi träffas i Kyrkans Hus för en pratstund 
precis när inslagningen av blommorna ska 
börja. Med vana händer sveper blomster-
flickorna cellofanplast runt krukväxten och 
väljer sedan gemensamt färg på de snören 
som hör till arrangemangen.

- Vi lägger ner vår tid och hela vår själ i 
inslagningen, det är ett viktigt uppdrag att 
vara blomsterflicka säger Chris. 

Jag undrar vad som händer under firan-
det av en högtidsdag och ber dem berätta 
lite om arrangemanget. 

- Det är diakonerna i Karlsborgs pastorat 
som varje vår och höst bjuder in jubilarer 
med deras anhöriga till högtidsdagen, berät-
tar Chris. Alla som under året fyller 70, 80 
och 90 år och uppåt, blir uppvaktade och 
firandet är väldigt uppskattat. Det bjuds på 
fika, tårta, gemenskap och underhållning 
och när namnen på jubilarerna läses upp, 
delas blommorna ut. 

- Vem skulle tacka nej till allt det? undrar 
Gunilla och vem vill inte ha ett sådant här 
vackert blomsterarrangemang? En present-
blomma har man väl alltid plats för menar 
hon och håller upp en lysande, orange kruk-
växt inslagen i cellofan med långa, lila snö-
ren i toppen som håller ihop plasten.

- Vad har ni själva för favoritblommor, 
undrar jag?

- Vita blommor är det vackraste jag vet. 
Jag älskar vita azaleor och vita tulpaner, sva-
rar Chris.

-  Jag håller helt med Chris, säger Gunil-
la. Vita orkidéer, cyklamen och mina älsk-

Hallå där Blomsterflickorna!
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lingsblommor liljekonvaljer förstås. Ingen 
kan motstå en bukett med doftande liljekon-
valjer.

- När mitt barnbarnsbarn kommer med 
några skrynkliga blommor i handen till 
mormor, då tycker jag nog ändå att alla 
blommor är fina. Då älskar jag även blått, 
blå förgätmigej eller någon blå pensé, säger 
Chris med ett leende.

I närmare 15 år har Chris och Gunilla 
slagit in presentblommorna men trots deras 
erfarenhet och vana, ligger det många tim-
mar med arbete och förberedelser inför en 
högtidsfest. Att göra blomarrangemangen 
är bara en del av förarbetet bakom dagen. 
Även kakor ska förberedas och bakas, in-
bjudningar skickas ut, kaffe kokas och det 
är många personer som är inblandade i att 
göra högtidsdagen minnesvärd för de som 
blir firade.

- Alla är så förväntansfulla och glada in-
för dagen så vi blir också glada. Det som ges 
med glädje tas emot med glädje, det är så 
roligt! säger Chris. 

De båda damerna engagerar sig inte bara i 
arbetet bakom högtidsdagen, de deltar även 
ofta i kyrkans övriga arbete.

- Ni är båda ideella i kyrkans verksamhet, 
hur kommer det sig att ni är så engagerade i 
kyrkan och gärna vill hjälpa till? 

- Jag bryr mig om folk, säger Gunilla. Det 
är det enkla svaret. Jag har omsorg om an-
dra, det är bara en sådan person som jag 
är, säger hon. Den tidigare diakonen Berit 
Johansson bjöd in mig till kyrkan 2011 för 
att hjälpa till i diakonins arbete och det var 
så det hela började. 

- Var det möjligen en inbjudan som gjor-
de att du också valde att engagera dig ideellt 
i kyrkans arbete Chris? frågar jag.

- Nej, jag kände bara att jag ville ha nå-
got vettigt att göra med min tid. Jag har ju 
jobbat med människor i hela mitt liv så jag 

tänkte att jag tar kontakt med kyrkan. Jag 
gick dit och presenterade mig och frågade 
om de hade något behov av mig, svarar hon.

Både Chris och Gunilla är överens om 
att genom den hjälp de ger till andra, får de 
själva belöningen att se andra människor bli 
både glada och tacksamma.  

- Att arbeta ideellt är nästan en hel livs-
filosofi, säger Gunilla. Om jag kan glädja 
någon, då vill jag göra det.

- Kyrkan är ju själva mötesplatsen fort-
sätter Chris. Många vänder sig ju till kyrkan 
när de har det svårt. Det finns så mycket 
ensamhet och svårigheter i livet för många. 
När man är ideell får man göra något för 
andra, något oegennyttigt. Gunilla nickar 
och ordnar blommorna omsorgsfullt bred-
vid varandra på bordet. 

De vackra blomsterarrangemangen fyl-
ler snart ett helt bord och arbetet med in-
slagningen är nästan klart. Det är verkligen 
en viktig uppgift bland många andra som 
utförs inom kyrkan att få vara en blomster-
flicka. 

Ingela McLellan
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Jag har alltid tyckt om att röra  
på mig. Och att vandra. Både på 
fritiden och på arbetet. För  
ungefär tio år sen fick jag upp 
ögonen för pilgrimsvandring.  
Vad är det för någonting? 

 
Från början, dom första århundrandena ef-
ter Jesu uppståndelse, uppstod en massa he-
liga platser där det hade skett något under 
eller där någon apostel hade dött och blivit 
begraven och då började man vandra dit el-
ler vallfärda som man sa. Och så uppstod 
begreppet pilgrim som betyder främling. 
Och det är inte konstigt eftersom det börja-
de dyka upp främmande personer som var 
ute och vandrade och som hade ett mål med 
sin vandring. 

När man hör ordet pilgrimsvandring 
idag så tänker nog dom flesta på Santia-
go de Compostela eller Caminon som den 
också kallas, alltså nere i Spanien, och där 
aposteln Jakob anses vara begraven. Man 
kanske också tänker på det mer närliggan-
de Trondheim i Norge med dess domkyrka 
Nidarosdomen där Olav den Heliges reliker 
förvaras. Flera under inträffade i närheten 
av hans döda kropp, han stupade i slaget 
i Stiklestad år 1030, och många pilgrimer 
började färdas på de olika Nidarosvägarna 
till Nidaros, eller Trondheim som vi säger 
idag. 

Att pilgrimsvandra blev inte lika vanligt 
sedan Sverige reformerades på 1500-ta-
let. Det ansågs väl vara för ”katolskt”. Nu 
på senare år har det fått ett uppsving runt 
om i Sverige. Flera av Svenska kyrkans för-
samlingar bedriver på olika sätt pilgrims-
vandring och många människor tycker att 
dom får ut någonting av bestående värde 
genom att pilgrimsvandra. Någon har sagt 
att ”en pilgrimsvandring är en yttre och inre 
vandring med ett mål som inte alltid är helt 
klart”. 

Här i Sverige är det prästen Hans-Erik 
Lindström som i mycket har bidragit till att 
blåsa liv i pilgrimsrörelsen. Han har bland 
mycket annat medverkat till att bygga upp 
Pilgrimscentrum i Vadstena samt skrivit 
mycket litteratur i ämnet. 

Att pilgrimsvandra kan göras på många 
olika sätt, men det finns några saker som 

Pilgrimsvandra i Karlsborg 
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kännetecknar, åtminstone när man gör det 
tillsammans i kyrkans sammanhang. Nyck-
elordet FETBLAD är ett av dessa; Friheten, 
Enkelheten, Tystnaden, Bekymmerslöshe-
ten, Långsamheten, Andligheten och De-
landet. Ett annat är att man ofta firar mässa 
tillsammans. 

Här i Karlsborg är det Urban Eklöf, 
pastor inom Equmeniakyrkan och tidigare 
träslöjdslärare på Centralskolan/Carl-Jo-
hanskolan som länge har vurmat för pil-
grimsvandring och talat sig själv och andra 
varma i ämnet. Så till den milda grad att 
han i fjol somras äntligen fick med sig ett 
gäng som hakade på hans idéer. 

Och nu är vi i gång! I juli 2025 gick vi ett 
gäng, 10–15 personer, från Undenäs präst-
gård till Skaga stavkyrka och firade mässa 
där. I augusti var det dags igen för en ny 
vandring, från Undenäs prästgård till Fors-
viks kyrka. Tanken är alltså att vi ska märka 
upp en pilgrimsled här i våra bygder, med 
rastplatser och övernattningsmöjligheter. Så 
en helg i september var vi fem personer som 
gick från Kungslena till Hjo för att se hur 
Svenska kyrkan har gjort där, ja för att vi 
skulle få inspiration helt enkelt. Därefter har 
vi haft sammanträden och pratat om hur 
vi ska fortsätta och kommit fram till att vi 
dels ska bjuda in till en Pilgrimskväll i Kyr-

kans hus i Karlsborg torsdag den 16 april 
kl. 18.00. Då kommer vår stiftspedagog 
Anders Blom från stiftskansliet och visar bil-
der och vi samtalar om pilgrimslivet. Kaffe 
och smörgås ska vi också ha såklart! Efter 
träffen, redan på fredag förmiddag den 17 
april träffas vi i Forsviks kyrka och går till 
Mölltorps församlingshem. Vi lagar mat, 
äter och övernattar där och efter frukost 
på lördag går vi till Breviks församlingshem 
för samma ”program” där. Efter frukost på 
söndagsmorgonen 19 april packar vi ihop 
oss, har ett kort sammanträde och sen firar 
vi mässa i Breviks kyrka kl. 11.00. Man kan 
vara med på hela eller delar av helgen. Väl-
kommen med! 

Det brukar sägas att vara pilgrim är att 
vara på väg mot ett heligt mål, den yttre re-
san, men att det också är en inre resa, att 
under vandringen mer kunna förstå sig själv 
och sin plats i skapelsen. Det kan jag skriva 
under på. 

Och så avslutar jag med den hälsning 
som pilgrimer i alla tider hälsat varandra 
med – Guds frid och allt gott, eller som det 
blir på latin Pax et bonum! 

 
Gunnar Friberg, 

komminister i Karlsborgs pastorat
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Kära pastoratsbor, demokratin har 
haft sin gång, ett kyrkoval har 
genomförts och vi står nu  inför 
en ny mandatperiod, som kommer 
att sträcka sig fram till och med 
2029. I det här numret av Kyrk-
bladet presenteras namnen på de 
nyvalda ledamöterna till kyrkof-
ullmäktige samt de ledamöter som 
fick valberedningens förtroende 
att ingå i pastoratets kyrkoråd.

Jag som skriver detta heter Stig Palmqvist 
och jag vill passa på att tacka för det för-
troende jag har fått att bli ordförande i 
kyrkorådet. Jag ser fram emot att tillsam-
mans med övriga ledamöter styra pastora-
tet under kommande fyra år. De flesta vet 
nog redan vem jag är, eftersom jag har varit 
förtroendevald inom såväl kyrkan som poli-
tiken under många år, men en kort presen-
tation är ändå på sin plats. Jag fyller 68 år i 
år, bor i Karlsborg i Norra skogen och har 
nyligen gått i pension och har jobbat som 
lärare (svenska, engelska och lite tyska) i 43 
år, varav hälften på högstadiet här i Karls-
borg och hälften på Västerhöjdsgymnasiet i 
Skövde. En närmare presentation kan kan-
ske komma i ett senare nummer av Kyrkbla-
det. Här och nu vill jag gärna kort presente-
ra vad som hänt efter kyrkovalet i september 
samt vilka grundläggande uppgifter kyrkof-
ullmäktige respektive kyrkorådet har. 

Det nyvalda kyrkofullmäktige samman-
trädde två gånger under november och de-
cember. Vid första tillfället valdes en valbe-
redning, som sedan fick ungefär en månad 
på sig att få fram ett förslag med namn på 
ledamöter och förtroendeposter i kyrkof-
ullmäktige, kyrkoråd och valnämnd. Dessa 
valdes sedan vid kyrkofullmäktiges andra 
sammanträde. 

Kyrkofullmäktige uppgifter:
•	 Godkännande av församlingsinstruktio-

nen (FIN).
•	 Fastställande av lokalförsörjningsplan.
•	 Mål och riktlinjer för verksamheten.
•	 Budget, kyrkoavgift och andra viktiga 

ekonomiska frågor.
•	 Val av ledamöter och ersättare i kyrkorå-

det, församlingsråd och valnämnden.
•	 Val av revisorer.
•	 Grunderna för ersättning till förtroende-

valda och revisorer.
•	 Fastställande av årsredovisningens resul-

tat- och balansräkning.
•	 Bevilja ansvarsfrihet.

Kyrkorådets uppgifter:
•	 Kyrkorådet ska ha omsorg om försam-

lingslivet och har, gemensamt med kyr-
koherden, ansvar för att församlingens 
grundläggande uppgift blir utförd: att 
fira gudstjänst – bedriva undervis-
ning – utöva diakoni och mission.

•	 Övergripande ansvar för verksamheten. 
Under kyrkorådet finns en delegations-

Nu blickar vi framåt 
i Karlsborgs pastorat!
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ordning som ska undvika att Kyrkorådet 
detaljstyr.

•	 Övergripande ansvar för ekonomi – fast-
igheter – personal.

•	 Arbetsgivaransvar och kyrkorådet är 
därmed arbetsgivarparten.

•	 Kyrkorådet styr, kyrkoherden leder. 
Kyrkoherden är chefstjänsteman, men 
sitter med i kyrkorådet som ledamot och 
med beslutanderätt.

Valda ledamöter till kyrkofullmäktige:
Nomineringsgrupp Kyrka för alla 
i Karlsborgs pastorat
Kjell Sjölund, ordförande
Ingrid Bergsten, vice ordförande
Stig Palmqvist
Gunnar Lindberg
Kjell Karlsson
Maria Johansson
Anita Eliasson

Jonas Davidsson 
Kenny Hägg
Lars Berggren
Joel Adolfsson Agnesten
Gun-Britt Nilsson
Christina Gustafson
Kjell Nilsson
Jan-Olof  Säll

Ersättare:
Peter Ambjörnsson
Alva Gullman
Dan Wahlstrand
Jan Lundén
Oscar Winrot
Jan-Erik Engquist
Yvonne Thim

Sverigedemokrater i Svenska kyrkan:
Hans Jansson
Håkan Andersson

Kyrkorådet:
Stig Palmqvist, ordförande
Lars Berggren, 
vice ordförande
Enar Andersson

Ingrid Bergsten
Gunnar Lindberg
Jonas Davidsson
Anita Eliasson
Kjell Karlsson

Ersättare:
Kjell Sjölund
Hans Jansson
Yasmin Johansson
Elisabeth Svane
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Mars

Kungörelse - Gravrättsinnehavare sökes

Karlsborgs pastorat önskar att släktingar eller närstående till gravsatta på ovanstående gravplatser tar 
kontakt med kyrkogårdsförvaltningen för att uppdatera ägare på gravrätten. Finns ingen ägare på grav-
rätten så kan kyrkogårdsförvaltningen plocka bort gravrätten/gravsten. 

Anna Arne Andersson 0505-174 63, Lisa Högberg 073-973 98 32, Växel 0505-174 50

Vid inventering av gravplatser på pastoratets kyrkogårdar har följande gravplatser befunnits sak-
na registrerade gravrättsinnehavare och/eller kontaktuppgifter. 

Gravplats	 Senast gravsatt	 Plats	 Dödsår

BREVIK
Brv C 425b 	 Johan Emil Andersson	 Sköttlerna	 1936

FORSVIK
FG 55	 Johansson Maria Elisabet (Lisa)	 Undenäs	 1985

SÖDRA Karlsborg
SK B 84, 85	 Ester Charlotta Karlsson		  1983
SK D 62,63	 Emilia Elisabet Kjellström	 Södertälje	 1973

NORRA Karlsborg
NK 0007 8	 Göran Klingvall	 Karlsborg	 1972

UNDENÄS
UH 1726	 Engström Hildur Elisabeth	 Karlsborg	 1976
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April

Gudstjänstkalender
(Med reservation för ändringar)

Mars
15/3	 Midfastosöndagen		  Livets bröd
Mölltorps kyrka	 9.30	 Gudstjänst	 I Eriksson
Undenäs kyrka	 11	 Mässa	 C Asker
Tacksägelsekyrkan	 16	 Mässa	 C Asker

22/3	 Jungfru Marie bebådelsedag		  Guds mäktiga verk
Breviks kyrka	 11	 Familjegudstjänst. Tonsättarna, 	 P T Törnqvist
		  kyrkokören, våfflor i församlingshemmet
Forsviks kyrka	 11	 Gudstjänst med Mariamusik,  	 I Eriksson
		  våfflor i prästgården
Tacksägelsekyrkan	 11	 Mässa, kyrkokören	 G Friberg	

29/3	 Palmsöndagen		  Vägen till korset
Mölltorps kyrka	 11	 Mässa	 P T Törnqvist
Undenäs kyrka	 11	 Gudstjänst	 G Friberg
Tacksägelsekyrkan	 16	 Mässa	 G Friberg

30/3	 Måndag
Tacksägelsekyrkan	 19	 Passionsandakt	 P T Törnqvist

31/3	 Tisdag
Mölltorps kyrka	 19	 Passionsandakt	 G Friberg

1/4	 Dymmelonsdag
Breviks kyrka	 19	 Passionsandakt,	 I Eriksson
		  ensemble ur Undenäs kyrkokör
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2/4	 Skärtorsdagen		  Det nya förbundet
Mölltorps kyrka	 17	 Skärtorsdagsmässa	 G Friberg
Undenäs kyrka	 17	 Skärtorsdagsmässa	 P T Törnqvist
Breviks kyrka	 19	 Skärtorsdagsmässa	 G Friberg
Tacksägelsekyrkan	 19	 Skärtorsdagsmässa	 P T Törnqvist	

3/4 	 Långfredagen		  Korset
Mölltorps kyrka	 9.30	 Långfredagsgudstjänst	 G Friberg
Breviks kyrka	 11	 Långfredagsgudstjänst	 G Friberg
Tacksägelsekyrkan	 11	 Långfredagsgudstjänst	 I Eriksson
Undenäs kyrka	 11	 Långfredagsgudstjänst, kyrkokören	 P T Törnqvist

5/4	 Påskdagen	 	 Kristus är uppstånden
Mölltorps kyrka	 8.30	 Påskotta, Tonsättarna	 G Friberg
Breviks kyrka	 11	 Påskmässa, Kyrkokören	 G Friberg
Undenäs kyrka	 11	 Påskmässa, Kyrkokören	 P T Törnqvist
Bocksjö kapell 	 15 	 Gudstjänst   	 I Eriksson 
Tacksägelsekyrkan	 16	 Familjemässa	 P T Törnqvist m.fl

6/4	 Annandag påsk		  Möte med den uppståndne
Forsviks kyrka	 11	 Sammanlyst mässa	 P T Törnqvist,  
		  SKUT-lotteri 	 A Lindman

12/4	 2 söndagen i påsktiden		  Påskens vittnen
Mölltorps kyrka	 9.30	 Gudstjänst	 P T Törnqvist
Tacksägelsekyrkan	 11	 Mässa	 P T Törnqvist
Undenäs kyrka	 11	 Mässa	 C Asker

19/4	 3 söndagen i påsktiden		  Den gode herden
Forsviks kyrka	 9.30	 Gudstjänst	 I Eriksson
Breviks kyrka	 11	 Mässa	 G Friberg
Tacksägelsekyrkan	 11	 Gudstjänst	 I Eriksson

26/4	 4 söndagen i påsktiden		  Vägen till livet
Tacksägelsekyrkan	 11	 Mässa	 G Friberg
Undenäs kyrka	 11	 Gudstjänst med vårpsalmer	 P T Törnqvist
Mölltorps kyrka	 16	 Gudstjänst, Provsjunga nya psalmer	 P T Törnqvist

3/5	 5 söndagen i påsktiden		  Att växa i tro
Forsviks kyrka	 9.30	 Gudstjänst	 G Friberg
Mölltorps kyrka	 11	 Familjegudstjänst med Dopdagsfest 	 P T Törnqvist
Tacksägelsekyrkan	 11	 Mässa	 G Friberg

Maj
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10/5	 Bönsöndagen		  Bönen
Breviks kyrka	 11	 Mässa	 C Asker
Undenäs kyrka	 11	 Mässa	 P T Törnqvist
Tacksägelsekyrkan	 18	 Musikgudstjänst 	 C Asker
		  Vårkören sjunger sånger i irländsk folkton m.m.

14/5	 Kristi himmelsfärds dag		  Herre över allting
Pila Sofis stûva	 9	 Gökotta. Medtag kaffekorg	 G Friberg	
Källebacken, Undenäs	9	 Gökotta, körsång	 I Eriksson	
		  Medtag kaffekorg och något att sitta på
Tacksägelsekyrkan	 11	 Gudstjänst	 I Eriksson

17/5	 Söndagen före pingst		  Hjälparen kommer
Mölltorps kyrka	 9.30	 Gudstjänst	 G Friberg
Tacksägelsekyrkan	 11	 Mässa	 G Friberg
Forsviks kyrka	 18	 Musikgudstjänst, kyrkokören	 I Eriksson

24/5	 Pingstdagen		  Den heliga Anden
Tacksägelsekyrkan	 11	 Pastoratsmässa	 P T Törnqvist, 
		  Invigning av nya samlingssalen 	 G Friberg m.fl

31/5	 Heliga trefaldighets dag		  Gud – Fader, Son och Ande
Tacksägelsekyrkan	 11	 Konfirmation med mässa	 P T Törnqvist
Undenäs kyrka 	 11	 Mässa	 O Nyhlén
Mölltorps kyrka	 18	 Musikgudstjänst	 P T Törnqvist
		  Kyrkokören, ”Låt kärleken slå rot” – 
		  Ted Gärdestad 70 år

6/6	 Nationaldagen
Garnisonskyrkan	 10	 Musikandakt	 P T Törnqvist

7/6	 1 söndagen efter trefaldighet		  Vårt dop
Mölltorps kyrka	 9.30	 Mässa	 P T Törnqvist
Forsviks kyrka	 11	 Gudstjänst	 I Eriksson
Tacksägelsekyrkan	 11	 Mässa	 G Friberg

Gudstjänster på Haganäset!
Varje onsdag firas gudstjänst kl 10.30 på Haganäset.

Välkommen!

Juni
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Oblat	 (latin oblatus=det fram-
burna) Det tunna ojästa nattvardsbrödet 
som används vid	nattvardsgång.

Offergång	 Insamling av kollekt ge-
nom att gudstjänstdeltagarna själva går 
fram och lämnar	sin offergåva i en offerskål i 
koret eller på altaret.

Offertoriepsalm	 Den psalm som 
i den svenska högmässa sjungs när prästen 
tillreder nattvardsgåvorna (bröd och vin). 
Kallades tidigare tillredelsepsalm.

Oktogón	 (grek = med åtta hörn): 
åttkantig byggnad, t ex centralkyrka eller 
dopkapell. Den åttkantiga formen hänger 
samman med talet åtta, som symboliserar 
pånyttfödelse, eftersom människan skapades 
på den åttonde dagen. Därför var dopfun-
tarna ofta åttkantiga. De åtta väggarna i en 
oktogonal kyrka symboliserar vanligen de 
åtta saligprisningarna.

Oratórium	 Kan betyda antingen ett 
offentligt/privat bönekapell eller ett musika-
liskt verk vanligen för kör, solo och orkester, 
ofta med bibliska texter.

Ordination	 Vigning till kyrkligt ämbe-
te.

Ornát	 praktfull dräkt, ofta be-
teckning på den prästerliga ämbetsskruden

Oxen 	 Dessa djur vid Jesu krubba 
nämns inte i födelseberättelsen utan har till-
kommit och åsnan senare som symbolgestal-
ter i anslutning till Jes. 1:3. ( ”Oxen känner 
sin husbonde och åsnan sin herres krubba, 
men Israel känner inte sin herre, mitt folk 
har inget förstånd.”) Oxen ses som symbol 
för judarna, som bär lagens ok, och åsnan 
för hedningarna, som dignar under syndens 
börda. Vid krubban visar oxen och åsnan att 
frälsningen även gäller judar och hedningar.

Liturgiska ord



Döpta i våra församlingar
Unni Lillemor Wanda Eriksson	 Undenäs
Bo Arnor Simon Leopold Andersson	 Undenäs
William Richard Stenbom	 Mölltorp
Dagny Eva Marianne Gustafsson	 Undenäs
Solhild Siv Maria Viktoria  
Adolfsson Agnesten	 Mölltorp

Hur bokar man dop och vigsel?
Pastoratets tider för dop och vigsel är lördagar kl. 12:00, 14:00 och 16:00 och sön-
dagar i samband med gudstjänst. 

Kontakta expeditionen på telefon 0505-174 50 eller besök Kyrkans hus i Karls-
borg för möjlighet att ställa frågor och boka tid. Efter inbokad tid tar prästen kon-
takt med er för att bestämma tid för dop- eller vigselsamtal. Kyrkomusikern hjälper 
gärna till med förslag på psalmer och sånger till er stora dag. 
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Jo, det pågår ett massivt förnyel-
searbete av vår älskade psalmbok.

Efter beslut i kyrkomötet 2016 att revidera 
och utöka Den Svenska psalmboken inbjöds 
allmänheten att skicka in sånger till en di-
gital brevlåda. Denna stängde 31 december 
2022, då hade ca 9 500 psalmförslag skick-
ats in.

Under 2023 och 2024 har ett tjugotal 
personer präster, kyrkomusiker och studen-
ter under fem urvalstillfällen gått igenom 
detta material.

Detta arbete har resulterat i ett antal sånger 
som förberetts för remiss och som kan prov-
sjungas i Svenska kyrkans församlingar.

Under 2026 kommer vi att vid fyra till-
fällen provsjunga sångerna. Första tillfäl-
let att provsjunga nya psalmer äger rum i 
Tacksägelsekyrkan söndag den 8 mars kl. 11 
och det andra 26 april  i Mölltorps kyrka kl 
16.00.  Då är ni välkomna att provsjunga de 
nya sångerna i mässan. 

Övriga tillfällen att provsjunga psalmer-
na i pastoratets församlingar kommer att 
anges senare när datum är bestämda.

Vad nytt på psalmfronten?
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Det händer i våra församlingar

Sittgympa i Forsviks prästgård
Enkel gymnastik som görs sittande på en 
stol. Vi träffas tisdagarna 3/3, 17/3, 31/3, 
14/4 och 28/4 kl.10.30. Det blir en stund 
för enkelt fika efteråt.

Sopplunch i fastetid i  
Kyrkans hus, Karlsborg
Onsdagarna 11/3, 18/3 och 25/3 kl.12. 
Inledande andakt, därefter soppa med 
hembakt bröd och kaffe och kaka. Lunchen 
kostar 50 kr som går till Act Svenska kyr-
kans fastekampanj Dela Lika. 

Dela lika-dagen fredagen 20 mars
Välkommen till  Undenäs prästgård kl. 15-
17. Kaffe o smörgås serveras till en kostnad 
av 50 kr.

Underhållning. Behållningen går till 
ACT, fastekampanjen Dela Lika.

Vårmusikal i Tacksägelsekyrkan
Lördagen 21 mars kl. 15.00 har Lilla kören 
tänkt att bjuda på en Vårmusikal av Lotta 
Bengtsson, i Tacksägelsekyrkan. Musikalen 
handlar om våren men också  om hur vik-
tigt det är att vi ska möta  våra medmänn-
iskor så som vi själva vill bli bemötta, alltså 
den Gyllene regeln.

Fem medryckande sånger varvat med 
enkla repliker.

Efteråt kyrkfika till alla.
Välkomna!

Söndag 22 mars kl. 11
Gudstjänst i Forsviks kyrka med Mariamusik.

Våffelkalas i prästgården.

Påskvandring den 25/3 kl. 17.30 
i Mölltorps församlingshem
Välkommen och upplev påskens berättelse 
på ett nytt sätt! Alla åldrar är välkomna. 

Anmälan görs till församlingsassistent 
Lovisa 0707423115.

Soppluncher
Gällsebo syförening hälsar välkommen till 
sopplunch med andakt i Mölltorps försam-
lingshem  26 mars, 23 april och 28 maj kl 
12.

Palmsöndagen 29 mars
Undenäs prästgård, syföreningen bjuder på 
kyrkkaffe efter gudstjänsten kl. 11 i Unde-
näs kyrka.

Fasteauktion och lotteri.

Annandag påsk 6 april
Sammanlyst gudstjänst i Forsviks kyrka kl 
11.00, Alvar Lindman predikar, kyrkkaffe.

Ekumenisk dagledigträff 
onsdag 8 april

I Equmeniakyrkan, Karlsborg samlas vi 
till dagledigträff onsdag 8 april kl 15.00.

Då gästas vi av Åke Nordqvist och Hans 
Carlén som framför ett musikprogram un-
der rubriken ”Deras sånger blev våra sång-

Tacksägelsekyrkan Mölltorps kyrka Breviks kyrka Undenäs kyrka Forsviks kyrka Bocksjö kapell Skaga stavkyrka

Välkommen till vårens samlingar!
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er”. Musik av bl a Göte Strandsjö, Tomas 
Boström m. fl.

Servering till självkostnadspris.

Breviks Hantverkscafé
Den 22 april kl 14-15:00 kommer Liselotte 
Lundqvist från handväveri ”Vävglad” till 
Breviks hantverkscafe’. Hon kommer att 
prata lite om att ”Väva i en tradition”, och 
bl.a. berätta om hur en vävbok som tryck-
tes 1896 inspirerat till många vävar, bl.a. en 
altarduk till Hjo kyrka.

Efteråt blir det fika med hembakat.

Musikcafé i Mölltorps försam-
lingshem 22 april 17.00-18.00
På Jordens dag bjuder Mölltorps Miniorer, 
Juniorer och kören Tonsättarna in till mu-
sikcafé i Mölltorps församlingshem. 17.00 
blir det ett kortare musikprogram följt av 
fika.

Valborgsmässoafton 30 april
Nu är det dags att sjunga in våren!

Brevik/Mölltorps kyrkokör medverkar 
vid Kyrksjön kl. 21 och Undenäs kyrkokör 
medverkar på Källebacken kl. 20.

Inbjudan till Dopdagsfest
Alla barn döpta under 2025 inbjuds med 
sina familjer och dopfaddrar till familje-
gudstjänst Mölltorps kyrka söndag 3 maj 
kl.11. Tillsammans firar vi en kortare bar-
nanpassad gudstjänst där de små, med sina 
vuxna, deltar i bibelberättelse vid flanel-
lografen, ljuständning och sång.

Efteråt bjuds det på enklare lunch och 
hembakt fika.

Vänligen anmäl antal gäster samt even-
tuella kostpreferenser senast 27/4 till pas-
torsexpeditionen.

Vårkören i Tacksägelsekyrkan  
10 maj
Musikgudstjänst kl.18 med sånger i Ir-
ländsk folkton m.m. Kyrkfika.

Kyrktur
Tisdagen den 12 maj med går kyrkturen till  
Luttra och Skörstorps kyrkor.

Klockan 13.00 avresa från Tacksägelse-
kyrkan

Påstigning: Kyrkans Hus, Södra Torget, 
Södra skogen (korsningen Smedjegatan – 
Skogvaktaregatan) Bil & Marin Mölltorp 
och Breviks kyrka.

Beräknad hemkomst till pastoratet vid 
19-tiden. med reservation för ändringar.

Pris för denna bussresa med eftermid-
dagskaffe 120 kr/pp.

Specialkost, även behov av sockerfritt 
måste anges vid anmälan som görs till 
Christina Gustafson telefon 073-926 01 38 
mån 27/4, mån 4/5 och fre 8/5 kl 10-12 
samt ons 29/4 16-18.

Då du har anmält dig är du välkommen 
till Kyrkans hus för att betala kontant, med 
jämna pengar.

Gökotta på Kristi himmelfärdsdag 
14 maj
• Pila-Sofis stûva kl. 9, medtag kaffekorg.
• I Undenäs är det samling kl. 9 på Källe-
backen där Undenäs kyrkokör medverkar, 
medtag kaffekorg och något att sitta på.

Vårfest i Tacksägelsekyrkan  
onsdag 20 maj
Varmt välkommen på vårfest och invigning 
av den nya utbyggnaden för pastoratets 
barn och familjer! Enligt tradition avslu-
tar vi terminen för barnverksamheten och 
ungdomsgrupper med vårfest!  Vi kommer 
ha roliga aktiviteter som passar hela famil-
jen samt bjuder vi på korv och fika. Drop 
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in från 16.00 och sen avslutar vi vårfesten 
med en gemensam andakt med bibelutdel-
ning för barn födda 2019 i kyrkan kl. 18.00.
Varmt välkommen!

Utdelning av barnbiblar för barn 
födda 2019
Nu är det dags för utdelning av barnbiblar 
till alla pastoratets barn födda 2019. Utdel-
ningen sker i anslutning till Vårfesten den 
20 maj i Tacksägelsekyrkan. Om ditt barn 
vill ha en bibel så skickas anmälan senast 
till den 3/5 till: Församlingsassistent San-
dra: 0707-149451.

Pastoratsmässa och invigning  
av den nya samlingssalen i  
Tacksägelsekyrkan 24 maj
Högmässa i Tacksägelsekyrkan kl.11. Väl-
komnande av personal, invigning av nya 
samlingssalen, kyrkkaffe.

Musikgudstjänst i Breviks kyrka 
31 maj 18.00
”Låt kärleken slå rot – Ted Gärdestad 
70 år” En hyllningskonsert med Brevik/
Mölltorps kyrkokör, solister ur kören och 
instrumentalister under ledning av Matilda 
Roolf.

Nationaldagen 6 juni
Musikgudstjänst kl.10 i Garnisonskyrkan i 
samband med nationaldagsfirande på fäst-
ningen.

Maria Granlund spelar Bach med bus.

Finns svaren i Bibeln? 
Bibelläsningsgruppen läser någon av Bi-
belns böcker och funderar över vad Gud vill 

säga idag.  Onsdagar kl 18-20 i Mölltorps 
församlingshem. Terminen avslutas 13 maj.

Mötesplatser för daglediga
• Mötesplats Mölltorp se måndag på ojäm-
na veckor kl. 9.30 - 11.30 
• Breviks hantverkscafé anordnas av Bre-
viks kyrkliga syförening. Man träffas onsda-
gar kl. 14-16.30, ojämna veckor, i Breviks 
församlingshem. 
• Undenäs kyrkliga syförening träffas tors-
dagar, ojämna veckor, kl. 10-12 i Undenäs 
prästgård. 
• Gällsebo kyrkliga syförening träffas tisda-
gar, jämna veckor, kl. 14-16 i brasrummet i 
Mölltorps församlingshem.
• Mötesplats Karlsborg. Diakonigruppen 
ordnar eftermiddagsträffar i Kyrkans hus, 
torsdagar kl.14. Vårens datum: 5/2, 19/2, 
5/3, 19/3, 16/4 och 28/5. Se hemsidan för 
mer information.

”Öppen prästgård i Undenäs” 
Torsdagar kl. 14-16 udda veckor. Välkom-
na, barn och vuxna, för sång och lek, ska-
pande och fika tillsammans.

Akvarellmålning i Kyrkans hus 
Torsdagar ojämna veckor kl. 17. Ta med 
eget material och måla tillsammans. 
Medtag eget fika, kaffe och te finns på plats. 
Terminen avslutas 21 maj.

Körer
Brevik/Mölltorps kyrkokör torsdagar i 
Mölltorps församlingshem kl 18.30-20.30.

Barnkören Tonsättarna i Mölltorps för-
samlingshem onsdagar kl 15.15-16.15.

Karlsborgs församlings Blomsterfond 
bg 217-5339

Undenäs församlings Blomsterfond 
bg 217-5339



Kyrkbladet våren 2026	 19

Karlsborgs kyrkokör onsdagar kl 18.30 i 
Tacksägelsekyrkan.

Lilla kören (5 år och uppåt) i Karlsborg 
torsdagar kl 17 i Tacksägelsekyrkan.

Undenäs kyrkokör tisdagar i Forsviks 
prästgård kl 18.30-20.

Pilgrimskväll ”Vandra med livet”
Torsdag 16 april kl.18-20 i Kyrkans hus, Karlsborg

Inspirationskväll med pilgrimstema 
Anders Blom, stiftspedagog visar bilder och vi samtalar om pilgrimslivet. 

Dessutom en rapport om det pågående pilgrimsprojektet i Karlsborg.
Kaffe/te och smörgås.

Välkomna!

Pilgrimsvandring från Forsvik till Brevik fredag – söndag 17-19 april
Vi startar vid Forsviks kyrka på fredag förmiddag 17 april. 

Vi går till Mölltorps församlingshem, där vi lagar mat tillsammans och övernattar. 
Efter frukost på lördag 18 april går vi till Breviks församlingshem, lagar mat 

och övernattar. På söndag 19 april firar vi mässa i Breviks kyrka kl.11.00. 
Man kan vara med på hela eller delar av vandringen.

Välkomna!

Frågor och anmälan senast 14/4 till 
Gunnar Friberg, komminister Karlsborgs pastorat tfn. 0707-25 96 52



Bildgalleriet
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Julfest i Breviks församlingshem efter 
Lucia-gudstjänsten.

Bildgalleriet

Undenäs kyrkokör framför Stjärnan från 

Betlehem i Undenäs kyrka på Trettondagen.

Julens sånger 
i Kyrkans hus 
med Malin 
Ulfenborg 
och Ingela 
McLellan.

Julkören övar i Tacksägelsekyrkan under ledning av Maria Granlund.

Annandagen med Gamla julevisan i 
Bocksjö kapell.
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Andakt på Träffpunkten Undenäs med Marite Larsson Jalmelin och Eva Nilson.

Syauktion i Breviks församlingshem, anordnat av Breviks kyrkliga syförening.

Undenäs kyrkliga syförening anordnade 

syauktion i prästgården.

Församlingsafton i Undenäs prästgård, 
Alvar och Johannes Lindman berättar 
om sin resa till Frankrike.

Mötesplats Mölltorp besöker Kyrkans hus 
och tittar på sin fina utsmyckning på en 
av stolparna.
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Kan du lösa korsordet? 
 
Var med och lös vårt barnkryss! Skicka in ordet som blir i de röda rutorna, samt ditt namn 
och adress på ett vykort till oss: Karlsborgs pastorat, Strandvägen 6, 546 32 Karlsborg.  
Senast 26 april. Vi drar en vinnare och skickar en vinst. Lycka till! 
Vinnare av vinterns korsord är Hillevi Garhamn. Grattis! 
 Kan du lösa korsordet?
Var med och lös vårt barnkryss! Skicka in ordet som blir i de gröna rutorna, samt ditt namn 
och adress på ett vykort till oss: Karlsborgs pastorat, Strandvägen 6, 546 32 Karlsborg.

Senast 26 april. Vi drar en vinnare och skickar en vinst. Lycka till!
Vinnare av vinterns korsord är Hillevi Garhamn. Grattis!

HHeejj!!  
JJaagg  kkäännnneerr  mmiigg  lliittee    
bblleekk  oomm  nnoosseenn  oocchh  hheellaa  
kkrrooppppeenn..    
VViillll  dduu  ffäärrggllääggggaa  mmiigg??  
MMiitttt  ppååsskkäägggg  bbeehhöövveerr  oocckk--
ssåå  ffäärrgg..  

TTaacckk  fföörr  hhjjäällppeenn  oocchh    
GGllaadd  ppååsskk!!  
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Välkommen att lösa vårt vårkryss. Skriv gärna lösningen på ett vykort och skicka till 
Karlsborgs pastorat, Strandvägen 6, 546 32 Karlsborg senast 26 april. Vinnaren belö-
nas med ett presentkort på 200 kr.

Rätt svar i förra numret var ”ALLT ÄR FRID”. Vinnare: Marianne Isfeldt  Grattis!
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Marie-Louise ”Mia” Gustavsson

Berätta lite om din bakgrund, vem är 
Marie-Louise?
Jag kommer från Östergötland där jag har 
bott på landsbygden på Vikbolandet, en 
halvö som ligger ungefär fyra mil från Norr-
köping.  Annars är jag en östgöte som är 
född och uppvuxen i Norrköping.

Vad har du sysslat med tidigare inn-
an du nu blev västgöte?
Jag började min yrkesbana på Televerket 
som det hette på den tiden. Efter att Telever-
ket senare bytte namn och blev till Telia, blev 
det en övertalighet inom organisationen. Då 
slutade jag och det blev under den perioden 
som mina två barn föddes. Därefter, när min 
föräldraledighet var över fick jag anställning 
på Linköpings universitet. Först började jag 
med att arbeta i Linköping, men senare dök 
det upp en tjänst på Campus i Norrköping 
och då började jag där. Sammanlagt så job-
bade jag med administration på Linköpings 
universitet mellan åren 1998 och 2025 tills i 
höstas då jag började i Karlsborgs pastorat. 

Hur tycker du det är att jobba i kyr-
kan?
Det är roligt och det känns som ett menings-
fullt arbete att få jobba med.

Har du någon anknytning till Skara-
borg sedan tidigare?
Anledningen till att jag flyttade hit var för 
att jag har min äldsta dotter bosatt här. När 

min yngsta dotter senare valde att flytta hit, 
då hängde jag och min man på och flyttade 
vi två också. 

Är alla bosatta i Karlsborg nu då?
Nej, vi bor på landet, utanför Töreboda.

Vill du berätta för läsarna vad du har 
för intressen?
Jag tycker om att vara ute i naturen och röra 
på mig. Vi har två islandshästar hemma i 
stallet så jag tycker också om att rida. Hela 
familjen är för övrigt hästintresserade och 
alla tycker om att rida.

Om du skulle beskriva dig själv med 
några ord, vilka ord skulle det bli?
Envis och glad. Jag är också omtänksam och 
jag bryr mig om andra människor. För det 
mesta är jag en optimistisk person som för-
söker att se det positiva i livet.  Plikttrogen 
är ett ord som jag ofta får höra om mig själv 
men det är nog mest min omgivning och 
inte jag själv, som brukar beskriva mig så. 

Har du någon favoritpsalm? Eller 
sång som du tycker om?
O helga natt är ju kanske ingen riktigt 
psalm, men det är en sång som jag tycker 
mycket om.

Ålder:	 58 år
Bor: 	 i Töreboda
Familj: 	man, två döttrar, barnbarn
Gör: 	 är ny kyrkoskrivare i Karlsborgs pastorat

Text: Ingela McLellan


